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ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ
Συνοδεύουσα φωτοαντίγραφα αποσπάσματος χάρτη της Γ.Υ.Σ. (κλίμ.: 1/5.000) και 
Ορθοφωτοχάρτη (κλίμ.: 1/5.000) όπου απεικονίζεται το προς χαρακτηρισμό οδικό 
τμήμα (Περιφερειακός δρόμος Φισκάρδου) και το προς αποχαρακτηρισμό οδικό 
τμήμα.
 

Το οδικό τμήμα του οποίου ζητείται ο χαρακτηρισμός έχει συνολικό μήκος 690 μ. 
περίπου  (σημεία  Α  –  Β  -  Δ),  όπως  αυτό  απεικονίζεται  στα  συνημμένα  του 
παρόντος  εγγράφου  αποσπάσματα  χάρτη  (Γ.Υ.Σ./αρ.  Φ.Χ.:  6103/4  & 
Ορθοφωτοχάρτη)  και  βρίσκεται  στα  όρια  του  παραδοσιακού  οικισμού 
Φισκάρδου Δ.Ε. Ερίσου Δήμου Σάμης Π.Ε. Κεφαλληνίας. 

Επισημαίνεται  πως  το  ανωτέρω  προς  χαρακτηρισμό  οδικό  τμήμα  στην  ουσία 
αντικαθιστά ένα μέρος της αριθ. 25 επαρχιακής οδού η οποία χαρακτηρίστηκε  με 
το υπ’ αρίθμ. 47 (τ. Α’) Β.Δ. του 1956. 
Έκτοτε (1956) έχουν αλλάξει οι κυκλοφοριακές απαιτήσεις και τα δεδομένα και 
δημιουργήθηκε η  ανάγκη κατασκευής νέων δρόμων, με πιο ευνοϊκές χαράξεις και 
με καλύτερα τεχνικά χαρακτηριστικά για να εξυπηρετηθούν οι αυξημένες οδικές 
ανάγκες,  με  αποτέλεσμα  να  αντικατασταθούν  (ατύπως)  κάποιοι  παλαιότεροι 
δρόμοι, κάτι το οποίο συνέβη και με το προαναφερθέν οδικό τμήμα.

Το  οδικό  τμήμα  (σημεία  Α -  Β)  μήκους  650  μ.  περίπου  και  μέσου  πλάτους 
οδοστρώματος  9,0  μ.,  κατασκευάστηκε  μετά  από  εργολαβία  της  πρώην 
Νομαρχίας  Κεφαλληνίας.  Σημειώνεται  ότι  σχετικώς  έχει  εκδοθεί  η  υπ’  αρ.  Τ. 
726/25-2-1988 (ΦΕΚ 249 τ.Δ’/24-3-1988) Απόφαση αναγκαστικής απαλλοτρίωσης 
του Νομάρχη Κεφαλληνίας, “… για την διάνοιξη του επαρχιακού δρόμου παράκαμψης  
Φισκάρδου”.  Το  εν  λόγω  οδικό  τμήμα  στη  συνέχεια,  συνδέθηκε  μέσω  του 
υφιστάμενου οδικού τμήματος (Β-Δ) μήκους 40 μ. περίπου, με τον υπ’ αριθ. 37 
επαρχιακό δρόμο. 

Επισημαίνεται πως κατόπιν αλληλογραφίας με το Ταμείο Παρακαταθηκών και 
Δανείων (κεντρική υπηρεσία),  στα πλαίσια έρευνας  για την ύπαρξη στοιχείων 
παρακατάθεσης  της  ως  άνω  απαλλοτρίωσης,  μας  γνωστοποιήθηκε  πως  δεν 
υπάρχει στο αρχείο της σχετικός φάκελος.

Από  την  ολοκλήρωση  κατασκευής  του,  το  ανωτέρω  οδικό  τμήμα  έχει 
ενσωματωθεί εδώ και χρόνια στο υφιστάμενο οδικό δίκτυο και δια μέσω αυτού 
εξασφαλίζεται η σύνδεση των αριθμ. 25 (όδευση με πράσινο χρώμα) & 37 (όδευση 
με καφέ χρώμα) επαρχιακών οδών (σημεία Α – Β - Δ), αποφεύγοντας την είσοδό 
μεγάλου όγκου οχημάτων στον οικισμό του Φισκάρδου (που είναι πρακτικά και 
κυκλοφοριακά αδύνατη για προφανείς λόγους). Είναι ασφαλτοστρωμένο σε όλο 
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το  μήκος  του  με  ομαλές  κλίσεις  και  βρίσκεται  σε  καλή  κατάσταση  ενώ  η 
κυκλοφορία μέσω αυτού διεξάγεται απρόσκοπτα.

Δηλαδή, τεχνικά και ουσιαστικά, το κομμάτι αυτό του δρόμου λειτουργεί εδώ και 
χρόνια με  χαρακτήρα επαρχιακής  οδού,  δίχως  ωστόσο  να έχει  αποκτήσει  και 
τυπικά τον εν λόγω χαρακτηρισμό. 

Συνεπώς η υπηρεσία μας  εισηγείται την ένταξή του ανωτέρω οδικού τμήματος 
(σημεία  Α  –  Β  –  Δ)  μήκους  690  μ.  στο  επαρχιακό  δίκτυο  του  Νομού,  ως 
διακλάδωση της υπ’ αριθ. 25 επαρχιακής οδού, (από το σημείο Α με Χ.Θ.: 49+400).

Επιπλέον, το  οδικό τμήμα με στοιχεία Α-Γ-Δ δεν κρίνεται σε καμία περίπτωση 
αναγκαίο  να αποτελεί  τμήμα του χαρακτηρισμένου   επαρχιακού δικτύου του 
Νομού,  καθώς  είναι  τουριστικού  ενδιαφέροντος  και  έχει  εκ  των  πραγμάτων 
χαρακτήρα και λειτουργία τοπικής οδού, με πολύ μικρό πλάτος σημειακά (κάτω 
των 4,0 μ.) και δίχως την δυνατότητα μελλοντικής διαπλάτυνσης. Ειδικότερα έχει 
κυρίαρχη  τη  λειτουργία παραμονής  (πεζόδρομος  παραλιακής  Φισκάρδου)  και 
περιστασιακά  τη  λειτουργία  πρόσβασης  (σε  παρακείμενες  ιδιοκτησίες  και 
επιχειρήσεις), αλλά πάντως σε καμία περίπτωση τη λειτουργία σύνδεσης κατά την 
έννοια της ΟΜΟΕ – ΛΚΟΔ. Τέτοια οδός, δηλαδή οδός με λειτουργία σύνδεσης, 
είναι πλέον το ως άνω οδικό τμήμα Α-Β-Δ. 

Για τους παραπάνω λόγους η υπηρεσία μας εισηγείται τον αποχαρακτηρισμό του 
τμήματος  Α-Γ-Δ (μήκους  725  μ.)  από  επαρχιακή  οδό  και  την  ένταξή  του  στο 
τοπικό  δίκτυο  (δημοτική  οδός),  αφού  προηγηθεί  χρονικά  ο  ως  άνω 
περιγραφόμενος  χαρακτηρισμός  του  τμήματος  Α-Β-Δ  ως  επαρχιακού.  Πιο 
συγκεκριμένα  το  προς  αποχαρακτηρισμό  οδικό  τμήμα  αποτελείται  από  δυο 
επιμέρους τμήματα, ήτοι:

• το οδικό τμήμα με στοιχεία Α – Γ  μήκους 275 μ. που ανήκει στην υπ’ αρ. 
25 επαρχιακή οδό και  

• το οδικό τμήμα με στοιχεία Γ – Δ μήκους 450 μ. το οποίο ανήκει στην υπ’ 
αρ. 37 επαρχιακή οδό.

Επισημαίνεται πως σχετικές αποφάσεις (υπ’ αριθ. 12/2018 – ΑΔΑ: ΩΥΟΚΩΕ5-3ΓΙ 
&  υπ’  αριθ.  45/2019  –  ΑΔΑ:  6ΩΔ646ΜΓ3Ι-Ψ0Ω),  έχουν  λάβει  το  Δημοτικό 
Συμβούλιο Κεφαλλονιάς και το Δημοτικό Συμβούλιο Σάμης αντιστοίχως. 

Ο Προϊστάμενος Δ.Τ.Ε.

Νικόλαος Ανδρεάτος
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